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BUQUES DE ASALTO ANFIBIO…CLASE “MISTRAL” FRANCES, SOLICITADO POR RUSIA.
Por:  Patricio Gonzàlez Quintanilla.  patg52@gmail.com
El exitoso diseño del Buque de Asalto Anfibio clase “Mistral” francès, tras varios años de negociaciones entre Parìs y el gobierno de la Federaciòn Rusa, parece coronar con èxito la venta de entre tres y cuatro unidades destinadas a la armada rusa, con la posibilidad de construir màs unidades posteriormente en astilleros de Rusia.
La transacción multibillonaria, considerada la mayor compra por parte del Kemlin a una naciòn occidental, està fuertemente criticada por Georgia, Estonia y otros paìses limítrofes en el Mar Negro y el Bàltico, argumentando que la venta de estas naves aumentarà considerablemente la capacidad de Rusia para invadir en horas cualquiera de estas naciones.

De cualquier manera, las negociaciones siguen por buen camino y se espera una resoluciòn en breve. Por tratarse de una naciòn incorporada a la OTAN, Francia suministrarà las unidades totalmente desarmadas, para ser èstas posteriormente habilitadas con armamento ruso. 
La clase “Mistral” desplaza 21,300 ton., tiene una eslora de 199 metros y desarrolla una velocidad de 20 nudos. Aparte de su tripulaciòn normal de 160 elementos puede acomodar hasta 900 soldados completamente equipados. Su capacidad de transporte incluye 16 helicòpteros pesados de asalto; 70 vehiculos de diversos tipos para completar un tercio de un regimiento mecanizado; 2 hidronaves tipo LCAC de colchòn de aire o 4 barcazas de desembarco. 
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El armamento defensivo incluye 2 lanzadores mùltiples de misiles SIMBAD, dos cañones navales de 30 mm y cuatro ametralladoras Browning de 12.7 mm. Cuenta, asì miismo, con 69 camas de hospital en una secciòn especial de enfermerìa.

El costo estimado por unidad ronda actualmente los 750 millones de dòlares, por lo que la venta a Rusia podrìa representar, para cuatro embarcaciones, un valor de hasta 3 billones de dòlares.

Fuentes: Naval Technology, PGQ-III-2010. 

