


BUQUES DE CRUCERO…CLASE ”OASIS OF THE SEA”, CRUCERO DE LUJO MAS GRANDE DEL MUNDO.
Por:  Patricio Gonzalez Quintanilla.  patgq52@gmail.com
El crucero de lujo “Oasis of the Sea”, recientemente entregado por el astillero Aker Yards de  Turku, Finlandia a su  dueño/operador Royal Caribbean Cruises, es el crucero mas grande del mundo a la fecha, con un desplazamiento de 220,000 toneladas,16 cubiertas y capacidad para 5,400 pasajeros en 2,700 habitaciones dobles.  

Con 360 metros de largo, 9 metros de calado y un costo de 1.5 billones de dolares, el crucero esta dividido en su interior en siete “zonas de convivencia”, dependiendo de su actividad recreacional, destacandose el “Parque Central” en el centro del buque, dotado de arboles y areas verdes, tiendas, cafes y restaurantes al aire libre, asi como de foros para presentaciones diversas y terrazas de observación.


             
Otras areas interesantes y unicas para la flota de cruceros, incluyen 21 albercas, un paseo marino al aire libre (Boardwalk); el gran bar levadizo (Rising Tide); un tio-vivo o carrusel de tamaño natural, dos paredes de roca para escalar; el centro-teatro acuatico (Aqua-Theater) mas grande embarcado, y un area publica (Promenade) para actividades vespertinas, con techo de cristal.




Esta ciudad flotante, con base en Fort Lauderdale, Florida, inicia su viaje inaugural en Diciembre de 2009, en una ruta predeterminada en el Caribe, y pronto sera seguida de su nave hermana, el “Allure of the Seas”.
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