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BUQUES DE SONDEO SISMICO…NUEVO CONCEPTO CON CASCOS DE PROA TIPO X-BOW.
Por:  Patricio Gonzàlez Quintanilla.  patgq52@gmail.com
La empresa Drydocks World Dubai acaba de entregar las primeras dos unidades de una serie de seis buques de sondeo sìsmico, dotados de un casco con una proa revolucionaria denominada X-Bow, desarrollada por Ulstein Group y diseñada para diminuir el efecto de las olas sobre el movimiento vertical de la nave, de tal manera que mejore su eficiencia operacional.
La empresa receptora y operadora de las nuevas naves, Polarcus Limited, con base en Dubai, es una compañìa de estudios geofìsicos que se especializa en servicios de sondeo sìsmico para empresas petroleras. Las embarcaciones “Polarcus Nadia” y “Polacus Naila”, estàn equipadas cada una con un sistema de sensores sìsmicos 3-D y 12 winches especiales tipo “sepentina” que utilizan para el proceso de recoleccion de datos..
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Estas naves seràn seguidas por cuatro unidades similares màs, que seràn operacionales antes de finalizar el año 2010. La primera nave de la serie, Polarcus Nadia, ha sido arrendada por TGS-NOPEC Geophysical Company ASA.
Fuentes: Ships Monthly; PGQ-I-2010.

