CHUNG JU-YUNG Y ENRICO MATTEI … ¿EJEMPLOS PARA TRATAR DE  SENSIBILIZAR A LOS OLIGARCAS MEXICANOS?
POR: PATRICIO GONZALEZ QUINTANILLA.       patgq52@gmail.com
SON POCO CONOIDOS EN MEXICO LOS NOMBRES DE ENRICO MATTEI Y DE CHUNG JU-YUNG, PERSONAJES SURGIDOS EN LA EPOCA DE LA POSTGUERRA MUNDIAL Y QUE REPRESENTARON PARA SUS PAISES DE ORIGEN UN FACTOR FUNDAMENTAL PARA EL DESARROLLO DE SUS ECONOMIAS, SUSTENTADO  GRACIAS AL PROFUNDO NACIONALISMO, EMPUJE Y AGUDEZA EMPRESARIAL QUE CARACTERIZA A AMBAS CELEBRIDADES.
DURANTE LA SEGUNDA GUERRA MUNDIAL, ENRICO MATTEI COMBATIO A LOS NAZIS FORMANDO PARTE DE LA RESISTENCIA ITALIANA COMO PARTISANO BLANO. DE IDEALISMO DEMOCRATA CRISTIANO. AL TERMINAR LA GUERRA FORMA PARTE DEL GOBIERNO ITALIANO, EL CUAL LE ENCOMIENDA LA TAREA DE LIQUIDAR LA EMPRESA PETROLERA AGIP, SURGIDA DURANTE LA EPOCA FASCISTA DE MUSSOLINI PARA PROVEER A LA NACION DE PETROLEO,  Y LA QUE PARA ESE ENTONCES SE ENCONTRABA EN QUIEBRA.
EN LUGAR DE LIQUIDAR LA EMPRESA Y COMO DIRECTOR DE LA MISMA, ENRICO MATTEI INICIA UN AMBICIOSO PROYECTO DE EXPANSION, COMENZANDO CON LA PROSPECCION AL INTERIOR DEL PAIS, QUE CONDUJO A LA EXPLOTACION DE PETROLEO Y GAS EN  EL VALLE DEL RIO PO.
POSTERIORMENTE, SE LANZA A LA EXPLORACION Y EXPLOTACION CONJUNTA DE PETROLEO EN NACIONES POBRES DE AFRICA (TUNEZ, MARRUECOS) Y DEL MEDIO ORIENTE (IRAN, IRAQ), MEDIANTE CONTRATOS DE EXPLOTACION AL 50/50, CONDICIONES INUSITADAS QUE ENFURECIERON A LAS GRANDES COMPAÑIAS PETROLERAS, ACOSTUMBRADAS A CELEBRAR CONTRATOS RAPACES DE EXPLOTACION CON ESTOS PAISES.

PARA EL AÑO 1953, MATTEI REESTRUCTURA AGIP Y FUNDA LA EMPRESA NACIONAL DE PETROLEO (ENI), HOY LA EMPRESA MAS IMPORTANTE DE ITALIA Y UNA DE LAS EMPRESAS DE PETROLIFEROS MAS IMPORTANTES DEL MUNDO, CON ASOCIACIONES EN MAS DE 70 PAISES 
ENRICO MATTEI MUERE EN 1962, EN UN MISTERIOSO ACCIDENTE AEREO, DEJANDO UN LEGADO IMBORRABLE PARA SU NACION, DESTACANDOSE POR ENFRENTAR A LAS GRANDES PETROLERAS CON ÉXITO Y CONSOLIDANDO SU INDEPENDENCIA ENERGETICA. HOY ITALIA ES UNA DE LAS OCHO NACIONES MAS RICAS DEL MUNDO…
CHUNG JU-YUNG, DESPUES DE SUFRIR UNA INFANCIA DE POBREZA EN SU NATAL ASAN, COREA, Y UNA JUVENTUD DE APRENDIZAJE A TRAVES DE ARDUO TRABAJO SIN EDUCACION FORMAL, FINALMENTE COMIENZA SU AVENTURA EMPRESARIAL HACIA 1940, CREANDO UN NEGOCIO DE MANTENIMIENTO AUTOMOTRIZ. 
TRAS LA OCUPACION JAPONESA DE COREA, CHUNG FUNDA LA EMPRESA CONSTRUCTORA HYUNDAI EN 1947 Y DURANTE LA GUERRA DE COREA (1950-52), SE CONSOLIDA,  PROPORCIONANDO SERVICIOS DE MANTENIMIENTO Y CONSTRUCCION PARA EL EJERCITO NORTEAMERICANO.
AL TERMINAR LA GUERRA, PARTICIPA ACTIVAMENTE EN LA RECONSTRUCCION DE SU PAIS, SIEMPRE DE MANOS DEL GOBIERNO, CONSTRUYENDO DIVERSAS OBRAS DE INFRAESTRUCTURA COMO PRESAS. Y AUTOPISTAS.
EN 1970 CREA LA EMPRESA HYUNDAI STEEL COMPANY, INICIANDO EL NEGOCIO DE CONSTRUCCION NAVAL QUE SE CONVERTIRIA

POSTERIORMENTE EN EL CONGLOMERADO HYUNDAI HEAVY INDUSTRIES, QUE INTEGRA DIVERSOS SISTEMAS DE FABRICACION DE GRANDES DIMENSIONES .Y EL ASTILLERO MAS GRANDE DEL MUNDO
CON LA VISION DE LLENAR SUS AUTOPISTAS CON AUTOS HECHOS EN COREA, CHUNG FUNDA HYUNDAI MOTORS EN 1974, LANZANDO AL MERCADO EL PRIMER MODELO “PONY” EN 1975. EN LA ACTUALIDAD ES UNA DE LAS PRINCIPALES COMPAÑIAS AUTOMOTRICES DEL MUNDO.
EL EMPRESARIO COREANO  CONSTITUYO LA COLUMNA VERTEBRAL DE LA ECONOMIA DE COREA DEL SUR, EN LAS RAMAS DE LA INGENIERIA CIVIL, LA  INDUSTRIA AUTOMOTRIZ, LA CONSTRUCCION NAVAL, LA INDUSTRIA  PESADA Y MAS RECIENTEMENTE, LOS SERVICIOS FINANCIEROS, NAVIEROS Y PORTUARIOS. 
ESTOS DESARROLLOS FUERON LA PRINCIPAL CONTRIBUCION PARA ELEVAR EL NIVEL DE VIDA DE SUS CONCIUDADANOS, SIMILAR AL QUE GOZAN LAS NACIONES INDUSTRIALIZADAS Y EL DOBLE DEL INGRESO PROMEDIO POR HABITANTE DE NACIONES TERCERMUNDERAS COMO LA MEXICANA.  
CHUNG JU-YUNG MUERE DE CAUSAS NATURALES EN 2001, DEJANDO UN LEGADO QUE PARA SU NACION SIGNIFICO UBICARLA ENTRE LAS QUINCE ECONOMIAS MAS IMPORTANTES DEL ORBE, EN UN PERIODO DE ESCASOS 56 AÑOS, EN UN TERRITORIO DEL TAMAÑO DE OAXACA, CON UNA POBLACION DE 49 MILLONES DE HABITANTES Y TRAS UNA OCUPACION JAPONESA Y UNA GUERRA CIVIL.. 

EN MEXICO ¿POR QUE NO TENEMOS FIGURAS DE ESTA ENVERGADURA, CON UNA AMPLIA VISION DE FUTURO Y COMPROMISO NACIONALISTA?

EN LOS AÑOS SETENTA, LA LOABLE APORTACION DE DON EUGENIO GARZA SADA AL DESARROLLO DEL PAIS, SE HIZO PATENTE CON LA DIVERSIFICACION INDUSTRIAL, CON EL MEJORAMIENTO DE LAS CONDICIONES DE VIDA DE SUS TRABAJADORES Y CON LA CREACION DE   INSTITUCIONES EDUCATIVA DE MEJOR NIVEL EDUCATIVO. 
DESDE ESE ENTONCES, SOLO EMPRESARIOS COMO LORENZO SERVITJE SENDRA (GRUPO BIMBO) Y VICTOR GONZALEZ TORRES (FARMACIAS SIMILARES), HAN LOGRADO CAPTAR LA ATENCION NACIONAL POR SUS REALES APORTACIONES SOCIALES, ECONOMICAS Y EDUCATIVAS AL PAIS. . SUS ACCIONES HAN BENEFICIADO DE MANERA RELEVANTE LAS OPORTUNIDADES DE EDUCACION, DE EMPLEO, Y LA ECONOMIA FAMILIAR DE LA POBLACION DE ESCASOS RECURSOS ECONOMICOS A NIVEL NACIONAL.

LA SERIEDAD Y EL COMPROMISO DE UNOS POCOS FILANTROPOS Y LA MAYORIA DE PEQUEÑOS Y MEDIANOS EMPRESARIOS NO SE PONE EN DUDA, DADAS LAS DIFICILES CONDICIONES QUE TIENEN QUE AFRONTAR EN UN PAIS AGOBIADO POR GOBIERNOS VORACES, INEPTOS Y COMPLICADOS, QUE PROPORCIONAN SRVICIOS CAROS Y DE MALA CALIDAD BAJO UN  MANTO DE COMPLICIDAD, CORRUPCION E IMPUNIDAD.
EL ESFUERZO COMBINADO DE ESTOS MEXICANOS COMPROMETIDOS NO ES SUFICIENTE……ES NECESARIO UN MAYOR APOYO DE LOS DUEÑOS DE LA RIQUEZA NACIONAL.
¿DONDE ESTA EL COMPROMISO NACIONALISTA DE LOS OLIGARCAS MEXICANOS, DUEÑOS DE EMPRESAS TALES COMO TELMEX, CEMEX,  TELEVISA, BANORTE, FEMSA, ALFA, GRUPO  MODELO, PEÑOLES, GRUPO MEXICO O GRUPO SALINAS?

¿QUE BENEFICIOS PALPABLES PROPORCIONAN ESTOS INDIVIDUOS, DUEÑOS DE INMENSAS FORTUNAS  PARA DESARROLLAR EL PAIS Y MEJORAR EL NIVEL DE VIDA DEL GRUESO DE LA POBLACION?              TAL PARECE QUE TIENEN MUCHO QUE APRENDER, Y SOBRE TODO… SENTIR!!!.
.

FUENTE: INVESTIGACION PROPIA.   PGQ-IV-2009.
