COMPUTADORAS OPTICAS…OTRA OPCION FUTURA DE DISPOSITIVOS MAS RAPIDOS Y CON MAYOR CAPACIDAD DE PROCESAMIENTO.
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La sustitución del silicon y de los circuitos integrados que funcionan en base a corriente electrica o flujo de electrones, encuentra una posibilidad real de mediano plazo con el desarrollo de computadoras opticas, cuyos procesadores de información funcionen a base de haces de fotones en forma de luz visible o infrarroja generada por lasers.
Las principal ventaja que presenta esta nueva tecnologia radica en que a diferencia de los circuitos electronicos que desplazan electrones en forma bidimensional a lo largo de las conexiones impresas en laminas de silicio y cuyo flujo transmite una sola instrucción o impulso a la vez, los haces de fotones o particulas de luz, que fluyen en forma de ondas a traves de  medios cristalinos denominados fibras cristalinas de fotones o PCF`s, funcionan de manera tridimensional, generando la capacidad de transmitir en su flujo multiples instrucciones o impulsos al mismo tiempo sin interferirse entre ellos. Esta propiedad potencia significativamente las funcionalidades del procesador,  haciendolos mucho mas rapidos que los procesadores electronicos, y con un ancho de banda.mucho mayor.
Esta tecnologia permitira desarrollar computadoras al menos 10 veces mas rapidas que las actuales, utilizando menos dispositivos complementarios y con procesadores mas pequeños, que tambien aprovecharan la propiedad fisica de los haces de luz, que no generan calor en los circuitos y por lo tanto no habria necesidad de instalar dispositivos para disipar el mismo, como sucede con los procesadores actuales.

Las computadoras opticas o fotonicas estan comprendidas dentro de la clasificacion de computacion cuantica, que pretende hacer uso de los fenomenos de la mecanica cuantica de las particulas subatomicas. En este caso se utiliza la propiedad de la superposición de las ondas electromagneticas para la transmisión y almacenaje de informacion de los haces de fotones.
El desarrollo para el uso practico de esta tecnologia se estara presentando en el transcurso de los proximos años, partiendo seguramente de dispositivos hibridos electronico-fotonicos, con una transición hacia el uso predominante de la tecnologia fotónica (y cuantica en general) para la gran mayoria de aplicaciones practicas, en aproximadamente 20 años mas.
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