COMUNICACIÓN SEGURA PARA USO DE INSTITUCIONES GUBERNAMENTALES…… ¿EL TIEMPO SE ACABA?

POR: PATRICIO G. QUINTANILLA.                patgq52@gmail.com
EN TODOS LOS PAISES DEL MUNDO CON ECONOMIAS FUERTES, LAS COMUNICACIONES INTERNAS DE SUS FUERZAS ARMADAS Y DE SUS AGENCIAS DE SEGURIDAD, PERMANECEN RESERVADAS AL EMPLEO DE SATELITES QUE UTILIZAN FRECUENCIAS DE COMUNICACIÓN EN BANDAS EXCLUSIVAS DE USO.  DE ESTA MANERA SE GARANTIZA LA PRIVACIDAD Y EL SECRETO DE INFORMACION, A LOS CUALES NO TIENEN ACCESO LA POBLACION CIVIL NI EL CRIMEN ORGANIZADO.
EN EL CASO DE MEXICO, DADAS LAS CONDICIONES ACTUALES DE INSEGURIDAD E INFILTRACION DEL CRIMEN ORGANIZADO EN LAS AGENCIAS DE SEGURIDAD, ES IMPERATIVO QUE ESTE ESQUEMA SE PERFECCIONE, PARA EVITAR AL MAXIMO LAS BRECHAS DE COMUNICACION QUE, ENTRE MUCHAS OTRAS CONSIDERACIONES DE CARÁCTER ESTRATEGICO, CUESTAN MILES DE HORAS-HOMBRE PERDIDAS POR OPERATIVOS FALLIDOS; RESULTAN EN UN GRAN DISPENDIO DE RECURSOS ESCASOS Y LO PEOR DE TODO: OCASIONA LA PERDIDA INNECESARIA DE VIDAS HUMANAS.  
PARA SUS COMUNICACIONES SEGURAS, HASTA AHORA PROPORCIONADAS SOLO DE FORMA PARCIAL, MEXICO HA HECHO USO DE LA BANDA EXCLUSIVA “L” DE COMUNICACIÓN SATELITAL, BANDA EMPLEADA TAMBIEN POR LAS FUERZAS DE SEGURIDAD DE LOS  ESTADOS UNIDOS Y CANADA.
PARA EL USO DE BANDA “L”, MEXICO DEPENDE DEL SISTEMA SATELITAL DE LA EMPRESA SATMEX, CONCRETAMENTE CON EL SATELITE SOLIDARIDAD 2, AL CUAL LE QUEDA UNA VIDA REMANENTE DE CUATRO AÑOS. 
AL QUEDAR INOPERATIVO ESTE SATELITE EN EL AÑO 2013, EL USO DE BANDA “L” DEBERA SER PROPORCIONADO POR OTRO NUEVO SATELITE, YA QUE LA EMPRESA PRIVADA SATMEX, QUE TAMBIEN OPERA LOS SATELITES SATMEX-5 Y SATMEX-6, NO DISPONE DEL SERVICIO DE BANDA “L” EN LOS MISMOS.

SATMEX TIENE CONTEMPLADO SUSTITUIR EL SATELITE SOLIDARIDAD 2 CON EL NUEVO SATMEX-7, PERO EL DISEÑO DEL MISMO NO INLUYE TRANSPON-DERS EN BANDA “L”. SOLO OPERARA EN LAS BANDAS COMERCIALES “C” Y “KU”.    EN OTRO SENTIDO, LOS PROBLEMAS ECONOMICOS RECURRENTES DE SATMEX HACEN IMPROBABLE QUE EL GOBIERNO MEXICANO, POSEEDOR DE  UN 20 PORCIENTO DE SUS ACCIONES,  ESTE DISPUESTO A REINVERTIR EN LA MISMA Y REALIZAR MODIFICACIONES AL DISEÑO DEL SATMEX-7.
DE CUALQUIER MANERA, ESTA POSIBILIDAD SOLO ATENDERIA A LAS NECESIDADES DE COMUNICACIÓN ENCRIPTADA BASICA..

EL AGRAVAMIENTO EN EL ESTADO DE SEGURIDAD INTERNA AMERITA DE COMUNICACIONES SEGURAS TELEFONICAS TANTO EN PUESTOS FIJOS COMO EN UNIDADES MOVILES DE CAMPAÑA, TAMBIEN SE NECESITA CONTAR CON UN SERVICIO DE CAPTACION Y PROCESAMIENTO DE IMÁGENES EN TIEMPO REAL, PARA IDENTIFICAR MOVIMIENTOS DE INDIVIDUOS, VEHICULOS Y NAVES EN ACTITUD SOSPECHOSA.
LA SECRETARIA DE MARINA JUNTO CON LAS DE DEFENSA NACIONAL Y GOBERNACION, ESTAN PRESIONANDO PARA CONVENCER AL PRESIDENTE CALDERON SOBRE LAS VENTAJAS DE CONFIGURAR UN SISTEMA SATELITAL PROPIO QUE NOS PERMITA CONSERVAR EL USO DE LAS FRECUENCIAS  DE BANDA “L” Y QUE ADEMAS POTENCIE SU CAPACIDAD OPERATIVA Y DE CONFIDENCIALIDAD, EN USO  EXCLUSIVO DEL GOBIERNO.
EL PROCESO DE GESTION COMPLETO DESDE LA CONCEPCION HASTA LA PUESTA EN ORBITA DE UN SATELITE TOMA UN MINIMO DE CUATRO AÑOS, 
ESTE PERIODO DE TIEMPO COINCIDE CON LA DESCONEXION DEL SATELITE SOLIDARIDAD 2, POR LO QUE URGE QUE EL GOBIERNO TOME UNA DECISION AL RESPECTO Y SE DECIDA POR ADQUIRIR UN NUEVO SATELITE, INICIANDO LAS GESTIONES DE DISEÑO Y CONTRATO DE MANUFACTURA ESTE MISMO AÑO DE SER POSIBLE.

POSTERIORMENTE PODRA CONFIGURARSE LA ESTACION TERRENA CORRESPONDIENTE -PENSANDO EN LA FUTURA AGENCIA ESPACIAL MEXICANA-, O UTILIZAR LAS INSTALACIONES DE QUE DISPONE LA SECRETARIA DE MARINA PARA ACCESO SATELITAL Y PROCESAMIENTO DE DATOS E IMAGENES.
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