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COMUNICACIÓN SUBMARINA…NUEVO SISTEMA OPTICO REVOLUCIONA FLUJO DE DATOS Y VIDEO.
Por:  Patricio Gonzàlez Quintanilla.  patgq52@gmail.com
En un avance tecnològico que sus creadores comparan con el acceso pùblico al Internet inalàmbrico, un grupo de investigadores de la Instituciòn Oceanogràfica de Woods Hole (WHOI), recientemente anunciaron el desarrollo de un nuevo sistema de comunicación optico para uso submarino. 
Este sistema, combinado con los sistemas acùsticos actuales en operación, permitirà un flujo de datos màs eficiente en banda ancha de alta velocidad, de hasta 20 megabits por segundo, facilitando la transmisión de video en tiempo real sin necesidad del uso de cables unidos a càmaras de observación de los ingenios submarinos. El sistema tambièn servirà  para la comunicación sensitiva en aplicaciones militares, comerciales o cientìficas.
La posibilidad de una completa separaciòn fìsica entre vehìculos submarinos y los buques o instalaciones superficiales de apoyo, traerà consigo una reducciòn de costos operativos, menores riesgos de pèrdida en el flujo de datos y, en general, una simplificación de las operaciones submarinas.
 El medio marino se considera fìsicamente opaco para la radiación electromagnètica, salvo en la banda visible del espectro. De cualquier manera, la luz sòlo penetra en los primeros cientos de metros de la superficie, dependiendo de la transparencia del medio.
En consecuencia, los metodos de comunicación submarina se desarrollaron en torno a sistemas acùsticos, los cuales han sido perfeccionados al  extremo de permitir la comunicación en dos vìas y el flujo de datos y comandos a una relativa alta velocidad.

De cualquier manera, este flujo de información continuamente se ve afectada por retrasos originados por la baja velocidad del sonido en el agua y los cambios que adicionalmente sufre por las variaciones de densidad y temperatura del medio. Ademàs, la velocidad de flujo de información acùstica no permite la tansmisiòn de video en tiempo real
El nuevo sistema òptico, probado actualmente a una distancia de 100 metros, al combinase con el sistema acustico, llega a alcanzar una velocidad de taansmision/recepciòn de entre 10 y 20 megabits por segundo, utilizando relativamente bajo poder de baterìa y el uso de equipo de transmisores y receptores de bajo costo.
En Julio pròximo, utilizando el vehìculo de exploraciòn Alvin, el sistema serà probado en el cañòn submarino de Juan de Fuca, en la costa noreste de Estados Unidos, para el manejo de información geofìsica de fumarolas localizadas en el àrea en investigación.
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