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DELTA DEL NILO…DEGRADACION EN AUMENTO POR ELEVACION DEL NIVEL MEDIO DEL MAR.
Por:  Patricio Gonzàlez Quintanilla.  patgq52@gmail.com
El Delta del Rìo Nilo, granero de Egipto y de toda la regiòn mediterrànea desde tiempos ancestrales, està resultando en la actualidad gravemente degradado por una invasión de aguas salinas en su seno, ocasionada por la elevación del nivel medio del mar en el Mar Mediterràneo.
En el transcurso del siglo pasado, el nivel medio del mar en el Mediterràneo se elevò 20 centìmetros. Este fenòmeno esta ocasionando que las fèrtiles tierras bajas del Delta del Nilo màs pròximas a la costa, sean inundadas por agua marina que està transfomando paulatinamente las planicies agricolas en pantanos salobres inertes, contaminando de igual manera los mantos freàticos de agua dulce de la regiòn.

Esta degradaciòn comienza a afectar seriamente al ecosistema de la desembocadura del Nilo y las perspectivas de futuro para màs de 500,000 residentes y agricultores del lugar. Muchos de ellos han abandonado sus tierras y otros màs estàn importando arena, en un esfuerzo por tratar de recuperar los niveles costeros y revertir el proceso de degradaciòn, que muestra síntomas de irreversible.
La importación de arena de otros lugares es un procedimiento que utilizan los agricultores del Delta cada diez años para crear una cama de base sobre la cual desarrollar los cultivos, lo que cada vez resulta màs costoso y pone en riesgo la viabilidad econòmica de los mismos.  

De acuerdo a un estudio gubernamental egipcio, las perspectivas apuntan a un incremento de 30 centìmetros en el nivel medio del mar adicionales hacia el año 2025, pronosticàndose inundaciones en màs de 200 kilòmetros cuadrados de tierras fértiles. Esto provocarà una reubicación masiva de asentamientos humanos y la pèrdida de 70,000 empleos agrícolas, creando un fuerte impacto econòmico negativo en el paìs, con una afectación alimentaria de largo plazo sobre 7 millones de personas.
Una de las remediaciones propuestas al gobierno desde el año 2007 implica la construcción de diques tipo el esquema holandès, aunque obras de esta naturaleza tendrìan un efecto adverso sobre los principales destinos turìsticos de playa del paìs, lo cual presiona a las autoridades a evaluar otras alternativas en el mediano plazo, que incluyen la transformación de las tierras afectadas a la acuacultua intensiva. .
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