EL OCEANO ARTICO…. ¿PROXIMA REGION DE EXPLOTACION MASIVA DE HIDROCARBUROS Y OTROS RECURSOS NATURALES?
POR:  PATRICIO GONZALEZ QUINTANILLA       patgq52@gmail.com
CONSIDERADO EL OCEANO MAS PEQUEÑO Y MENOS PROFUNDO DEL PLANETA, PROTEGIDO POR UNA CAPA DE HIELO DE HASTA CUATRO METROS DE ESPESOR, EL OCEANO ARTICO CONTIENE, SEGÚN ESTIMADOS, EL 25 PORCIENTO DE LAS RESERVAS DE PETROLEO Y GAS NATURAL DE LA TIERRA, QUE HAN PERMANECIDO HASTA AHORA PRACTICAMENTE INEXPLOTADAS. TAMBIEN ES LECHO DE ABUNDANTES RECURSOS MINERALES, TALES COMO NODULOS DE MANGANESO, ESTAÑO, ORO, PLATINO, NIQUEL Y PLOMO.
ANTE EL CAMBIO CLIMATICO QUE CALIENTA SUS AGUAS CADA VEZ MAS Y PROVOCA PAULATINAMENTE LA DISMINUCION EN LA CAPA DE HIELO QUE CUBRE SU SUPERFICIE, SE ABREN OPORTUNIDADES PARA EXPLOTAR LOS HIDROCARBUROS Y MINERALES QUE SE ENCUENTRAN BAJO EL LECHO MARINO, QUE TIENE UN PROMEDIO DE PROFUNDIDAD DE SOLO 1200 METROS Y UNA VASTA PLATAFORMA CONTINENTAL QUE PROMEDIA 100 METROS BAJO LA SUPERFICIE DEL OCEANO.
CINCO PAISES TIENEN DERECHOS DE EXPLOTACION EXCLUSIVA SOBRE SU PLATAFORMA CONTINENTAL CONFORME A SUS ZONAS ECONOMICAS EXCLUSIVAS –ZEE-, Y TEORICAMENTE, SOBRE LAS EXTENSIONES DE LAS MISMAS. 
POR TAL MOTIVO Y AL MENOS QUE SE CONTEMPLE UN CONSENSO INTERNACIONAL QUE LO LIMITE, LA EXTENSION DE LA PLATAFORMA CONTINENTAL SERA TAMBIEN DE DERECHO EXCLUSIVO DE EXPLOTACION PARA RUSIA, CANADA, ESTADOS UNIDOS, DINAMARCA (GROENLANDIA) Y NORUEGA, PAISES QUE TIENEN COSTAS ALEDAÑAS AL OCEANO ARTICO.   OTROS TRES PAISES, ISLANDIA, SUECIA Y FINLANDIA, SON PAISES CON TERRITORIOS ARTICOS PERO SIN LITORALES EN EL LUGAR.
TOMANDO COMO BASE EL “CONSEJO ARTICO”, ORGANIZACIÓN DE LOS OCHO PAISES YA MENCIONADOS QUE REGULA EL DESARROLLO SUSTENTABLE DE LAS COMUNIDADES ARTICAS Y LA PROTECCION DE SU MEDIO AMBIENTE, SE ESTAN SENTANDO LAS BASES EN LA ONU PARA ESTABLECER UN “TRATADO ARTICO”, QUE DE MANERA SIMILAR AL “TRATADO ANTARTICO”, REGULE LAS ACTIVIDADES DE PROSPECCION Y EXPLOTACION DE LA ZONA.

LAS RESERVAS PROBABLES DE PETROLEO Y GAS NATURAL PARA EL ARTICO SE ESTIMAN EN 90 BILLONES DE BARRILES DE PETROLEO, 1,669 TRILLONES DE PIES CUBICOS DE GAS Y 44 BILLONES DE GAS LP, DE LOS CUALES EL 84 PORCIENTO SE ENCUENTRAN COSTA AFUERA, SEGÚN LA OFICINA DE SONDEO GEOLOGICO DE ESTADOS UNIDOS.

EL PAIS MAS AGRACIADO CON ESTOS RECURSOS ES POR MUCHO RUSIA, DADA LA MAYOR EXTENSION DE SU LITORAL ARTICO.      
COMO ES SABIDO, RUSIA YA POSEE LA SEGUNDA RESERVA MAS IMPORTANTE DE PETROLEO Y LA PRIMERA EN GAS NATURAL A NIVEL MUNDIAL SIN CONSIDERAR EL ARTICO. ESTO LA CONVIERTE AUTOMATICAMENTE EN LA SUPERPOTENCIA ENERGETICA DEL PLANETA.
ESTA POSICION PRIVILEGIADA UNICA, NO PARECE SATISFACER LAS AMBICIONES RUSAS, QUE RECIENTEMENTE, EN UN ACTO UNILATERAL DE DEMOSTRACION DE PROYECCION HEGEMONICA, PRODUCTO DE SU “CRUDA IMPERIAL”, RECLAMA PARA SI LA JURISDICCION SOBRE EL POLO NORTE Y PLANTA UNA BANDERA SUBMARINA EN EL LECHO DEL MISMO EN 2007. 
DE PERSISTIR LA POLITICA RUSA ACTUAL, SE VISLUMBRAN FUTURAS CONFRONTACIONES CON LOS DEMAS ESTADOS LIMITROFES, QUE HAN CONSIDERADO SIEMPRE AL POLO NORTE Y SUS ALREDEDORES COMO UNA REGION NEUTRAL FUERA DE ALGUN RECLAMO JURISDICCIONAL QUE SE APARTE DEL CONTROL DE LAS NACIONES UNIDAS.     ESTE CONTROL SE ESTABLECE A TRAVES DE LA “CONVENCION DE DERECHOS DEL MAR”, QUE ESTABLECE LOS PROCEDIMIENTOS Y AUTORIZACIONES PARA LA EXTENSION DE LAS ZEE DE CADA PAIS.
POR OTRA PARTE, LAS DISPUTAS POR LOS LIMITES MARITIMOS DE LAS ZEE YA COMENZARON, CON UN DIFERENDO ENTRE NORUEGA Y RUSIA POR LA EXPLOTACION DE GAS EN EL YACIMIENTO “STOCKMAN”,  ZONA LIMITROFE ENTRE SUS RESPECTIVAS PLATAFORMAS CONTINENTALES.     ESTE TIPO DE DISPUTAS TENDERAN A INCREMENTARSE EN EL FUTURO.
POR LO PRONTO, LOS CINCO PAISES LIMITROFES ESTAN REALIZANDO ESTUDIOS GEOLOGICOS QUE RESPALDEN ANTE LA CONVENCION SUS ASPIRACIONES JURISDICCIONALES SOBRE EL OCEANO ENTERO. HABRA QUE ESPERAR EL DESARROLLO DE LOS ACONTECIMIENTOS FUTUROS, QUE MAS QUE UN TRATADO INTERNACIONAL, APUNTA A UNA NEGOCIACION ENTRE ESTOS PAISES PARA REPARTIRSE EL PASTEL CON UNA ZONA DE EXCLUSION ALREDEDOR DEL POLO NORTE.
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