
ERITROCITOS ARTIFICIALES…PROXIMOS A PERFECCIONARSE PARA SU EMPLEO EN APLICACIONES MEDICAS.
Por: Patricio Gonzàlez Quintanilla.   patgq52@gmail.com
Investigadores de las Universidades de California-SB y de Michigan desarrollaron unas partículas sintèticas que imitan el funcionamiento de los glòbulos rojos de las sangre, tambièn denominados eritrocitos, en cualidades clave como son suavidad, flexibilidad, permeabilidad, capacidad de transportar oxìgeno y otras substancias, como medicamentos.
La funciòn primaria de los nuevos Glòbulos Rojos Sintèticos ò “Synthetic Red-Blood Cells” (sRBC) es la de transportar oxìgeno, en lo cual se desempeñan bastante bien, al retener un 90 porciento de su capacidad original de fijar oxìgeno tras una semana funcionando.
Las sRBC tienen la capacidad de transportar sustancias terapèuticas, de manera tal que pueden suministrarse en cantidades controladas. De igual forma, se pueden introducir sustancias “marcadores” de contraste diferenciado, que mejoren la resoluciòn en los mètodos de Diagnòstico de Imàgenes.  
El procedimiento de elaboración de los sRBC`s consiste en fabricar primero una plantilla de polìmero en forma de dona, de aproximadamente 5 micrones de diàmetro, que después se recubren con hasta nueve capas de hemoglobina y otras proteìnas. Finalmente, la plantilla se retira y la partìcula resultante se asemeja en forma y tamaño a un glòbulo rojo natural, con una capacidad similar de transporte de oxìgeno.

Como propiedad adicional, la suavidad y elasticidad de la partìcula resultante de sRBS les permite deformarse temporalmente para fluir por capilares con diámetros inferiores a los de la partìcula misma, como sucede con los glóbulos rojos naturales. 
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