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EXCITONES…FENOMENO FISICO QUE PUEDE AMPLIAR LAS OPCIONES PARA FUTUROS CIRCUITOS INTEGRADOS SUPERRAPIDOS.
Por:  Patricio Gonzalez Quintanilla.  patgq52@gmail.com
Los excitones son particulas en las que se integran dos electrones cargados negativamente con un “hueco” cargado positivamente, en condiciones de baja temperatura. Tienen la particularidad de poder ser utilizados como fuente de corriente electrica o como emisores de luz (fotones) dependiendo de las circunstancias. 
Los excitones se producen mediante rayos de luz actuando sobre un material superconductor como el arsenido de Galio. Cuando sus electrones se “recombinan” con su “hueco”, el exciton de degrada y emite su energia como un destello de luz. 

Su desarrrollo permitira crear circuitos integrados mucho mas rapidos, gracias a que eliminarian la necesidad, tal y como ocurre en los aparatos electronicos actuales, de tener que convertir mediante un interfaz optico, el flujo electrico requerido para efectuar las operaciones de los dispositivos de computación, en un flujo fotonico o de luz requerido para los dispositivos de comunicación.. Esta capacidad disminuira la compejidad y aumentara la eficiencia de los circuitos mismos, aumentando asi la velocidad de transmisión de datos e información de los aparatos electronicos del futuro.   

Por el momento, la utilización de los excitones para su empleo practico en la manufactura de transistores y de circuitos integrados se encuentra aun en la etapa de investigación en varios laboratorios a nivel mundial, siendo el principal reto el de elaborar dispositivos funcionales a temperatura ambiente. 
Recientemente, investigadores de la Universidad de California en San Diego, han creado un circuito integrado basico que funciona a menos 150 grados centigrados.   Previamente, este mismo laboratorio habia conseguido integrar un primer circuito de transistores funcional, a menos 272 grados centigrados, en condiciones proximas a la del espacio profundo y al cero absoluto de temperatura, de menos 273 grados centigrados. 

Conforme nuevas investigaciones aumenten la temperatura funcional de estos circuitos, esperamos en el corto plazo la conformacion de los primeros dispositivos de aplicación practica.
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