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FUERZA AEREA MEXICANA…. ¿REESTRUCTURACION URGENTE ANTE LAS AMENAZAS CRECIENTES DEL NARCO Y LA GUERRILLA?

                           POR: PATRICIO GONZALEZ QUINTANILLA   patgq52@gmail.com
“EL GENERAL PATTON COMANDABA EJERCITOS, EL GENERAL DOOLITTLE

COMANDABA FLOTAS AEREAS”

A causa del incremento en las actividades del narcotafico y por el resurgimiento de focos de insurgencia guerrillera con propositos desestabilizadores, la Fuerza Aerea Mexicana –FAM- requiere de cambios internos que le permitan desarrollarse como una fuerza de disuasion verdadera, con la capacidad operativa de respuesta inmediata que permita al pais contrarrestar ambas amenazas.
Actualmente, la FAM funciona mas como una fuerza aeromovil del ejercito, con capacidad de transporte de tropas y suministros; de operaciones de asalto  con helicopteros y paracaidistas y tambien ha sido efectiva para el ataque a objetivos en tierra en baja intensidad, en apoyo a las tropas. 
Pese a sus limitaciones en equipamiento, esta capacidad aun hace a la FAM efectiva para el combate a guerrillas u otros objetivos terrestres del narco. Esto se demostro durante el levantamiento zapatista de 1994, mediante el exitoso ataque y bombardeo a los bastiones guerrilleros, efectuado por aviones turbohelice PC-7 y por helicopteros artillados MD-530.
 Por otra parte, la capacidad de la FAM como fuerza de combate aire-aire con prestaciones de intercepcion y de destruccion de aeronaves enemigas en vuelo -llamense narcoaviones-, es practicamente nula. Por este motivo, la droga entra impunemente por via aerea al territorio nacional, principalmente por la frontera sur. Este es el principal reto que afronta la Fuerza Aerea en el presente y en el futuro proximos.
Aunque la fam cuenta con tres plataformas aereas de alerta temprana, en forma de aviones de rastreo y vigilancia  electronica Embraer 145, de poco sirve esta capacidad si la fuerza aerea no cuenta con los aviones modernos a reaccion o turbohelice configurados para la intercepcion, y tampoco tiene las instalaciones en tierra debidamente equipadas y proximas a los teatros de operaciones –rutas de ingreso de drogas- para contrarrestar, al menos parcialmente, el acceso de los narcoaviones al pais.
En cazas a reaccion, la FAM solo cuenta con un puñado operativo de seis a ocho aviones F-5E/F que no se han modernizado tras 25 años de uso. Estos aparatos, basados en Santa Lucia en el centro del pais, cumplen basicamente operaciones de entrenamiento.  A esta fuerza  hay que añadir unos 60 aviones turbohelice Pilatus PC-7 tipo entrenadores y de ataque ligero a tierra, que tienen a cuestas mas de 20 años de servicio y que carecen de la velocidad, radio de accion o capacidad de fuego necesarios para una interceptacion efectiva de narcoaviones.  
El trafico aerotransportado de heroína y cocaina proveniente de Colombia, Peru y B olivia, que suma unas 300 toneladas anuales, entra por el Sureste.   Una vez en territorio mexicano estos aviones aterrizan en pistas clandestinas, transfieren su carga y repostan combustible para regresar a sus lugares de origen.   La droga, ya en manos de los carteles mexicanos se transporta via terrestre o aerea a sus destinos internos o a la frontera norte del pais.
La vigilancia del trafico aereo clandestino es mucho mas facil y economico controlarlo en la frontera del Sureste, con una red de alerta temprana, en forma de radares aereos y fijos en tierra o instalados en aerostatos. A esto habria que agregar las correspondientes bases aereas y por supuesto, aviones de intercepcion modernos.      Implementar esta red, que ahora no tiene nuestro pais, sera demandante y costoso, pero urgentemente necesario si queremos disminuir la internacion de drogas.
Desgraciadamente, en el presente existen dos causas principales que aquejan a la Fuerza Aerea: (1) la falta de liderazgo a traves de un comando independiente con presupuesto propio, que vele mas por los intereses de una fuerza aerea que por los intereses propios del Ejercito y (2) La constriccion tradicional en la asignacion de recursos, producto de secretarios de Defensa, gobiernos federales y legisladores indiferentes a su realidad.  
No es nueva la peticion de separar la FAM del ejercito, pero si lo es la necesidad urgente de contar con una fuerza aerea moderna y eficiente que cambie su precaria situacion y sobre todo evitar el arribo aerotransportado de drogas a nuestro pais.
La mayor efectividad de las fuerzas aereas independientes esta ampliamente demostrada a nivel mundial.    Practicamente todos los paises tienen sus fuerzas aereas separadas de sus ejercitos, con la salvedad que estos ultimos conservan su capacidad aeromovil de transporte, asalto y ataque a tierra. apoyandose principalmente en helicópteros de diversos tipos.    Como ejemplos podemos citar las “Fuerzas Aeromoviles del Ejercito de Tierra” –FAMET- españolas o la caballeria aerea del ejercito de los Estados Unidos.            
El ejercito podria conservar su capacidad disuasiva contra la guerrilla, con una flota actualmente integrada por al menos 160 helicopteros de diveros tipos y con nuevas adquisiciones pendientes de entrega, como los Cougar franceses.
La fuerza Aerea conservaria la flota de ala fija, tendiendo a modernizar su capacidad de intercepcion y su infraestructura terrena de operación, el MRO y la vigilancia electronica y alerta temprana..  
Independientemente que se separen o no, la Fuerza Aerea tiene que renovarse y no dejar a la Secretaria de Marina sola en la tarea de impedir la entrada de droga por la frontera sur.     Es cuestion de seguridad nacional.     Es justamente ahora cuando el pais tiene que incrementar sustancialmente su gasto en equipos aereos y en sus instalaciones en tierra.    Mexico no puede esperar “tiempos mejores”, por citar la estupida opinion de un legislador ante la peticion de compra de nuevos aviones y equipos de radar por parte de la Sedena.
Por ultimo, tambien es fundamental que las nuevas adquisiciones de aeronaves se realicen a traves del procedimiento de licitacion internacional, mismo que transparenta mas los procesos de compra y se consiguen mejores condiciones contractuales y de compensaciones tecnologicas.
De esta manera se evitara comprar equipos que no respondan a los requerimientos reales de la FAM o que puedan resultar muy costosos, o con restricciones para la adquisicion posterior de repuestos o de sistemas de armas.    Este ultimo ha sido el caso de los 6 helicopteros Blackhawk SH-60 adquiridos a Estados Unidos, y podria suceder nuevamente si se adquieren los cazas F-16 propuestos por la Sedena.         
Tal parece que a la Sedena se le olvida que existen  opciones  mas economicas para adquirir aviones nuevos y sin restricciones de equipamiento  en Suecia (Gripen), Italia (M-346), Brasil (Super Tucano), Corea del Sur (T-50), Rusia (Yak 130) y Rep. Checa (L-159), solo por citar algunas alternativas.
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