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INTERNET… NUEVO SISTEMA DE CONECTIVIDAD PARA LA SCT Y e-MEXICO POR PARTE DE HUGHES NETWORK SYSTEMS.
Por:  Patricio Gonzalez Quintanilla.  patgq52@gmail.com
La empresa norteamericana Hughes Network Systems acaba de anunciar un contrato para proveer su nuevo servicio de Internet de banda ancha HN System a la Secretaria de Comunicaciones y Transportes y e-Mexico, para mejorar y ampliar la conectividad de banda ancha hacia las zonas mas remotas del pais. 

El nuevo servicio sera proporcionado estableciendo un Centro de Operaciones de la Red (Network Operations Center), asi como 5,760 terminales satelitales tipo HN7000S, a lo largo y ancho del pais que proveeran el servicio final al usuario.
El nuevo sistema HN, diseñado para soportar una gran variedad de servicios de banda ancha de uso intensivo, permitira conectar  la red a escuelas publicas, hospitales, bibliotecas e instituciones gubernamentales mediante el Acceso de Internet de Banda Ancha (WBIA), e interconectarse entre ellas. 
El servicio satelital  de Banda Ancha proporcionado por este sistema HN satelital supera a los servicios convencionales suministrados via terrestre, ya que puede llegar a zonas rurales y serranas que no atienden estos por su lejania.  Otros paises de America Latina ya se benefician de esta tecnologia o estan estudiando la posibilidad de contratar servicios similares. 
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