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LA BATALLA DE MOSCU 1941…GRAN DERROTA ALEMANA QUE CAMBIO EL CURSO DE LA 2ª GUERRA MUNDIAL.
Por: Patricio Gonzalez Quintanilla.   patgq52@gmail.com
Esta gigantesca batalla, ocurrida entre el 2 de Octubre de 1941 y el 7 de Enero de 1942, en la cual participaron mas de dos y medio millones de soldados y 2,700 tanques entre rusos y alemanes represento, tras su desenlace final, el fin a las aspiraciones de Hitler por conquistar Rusia, y con ello, las posibilidades de ganar la guerra.
La toma de la capital rusa era el principal objetivo de la Operación Barbarossa, o invasión de la Union Sovietica, iniciada a partir de Junio de 1941. Tras un éxito inicial sin precedentes en la historia, con la derrota y captura de mas de 3 millones de soldados rusos entre Junio y Septiembre, el Alto Mando aleman consideraba al ejercito ruso como prácticamente liquidado, y planteo a Hitler que la toma final de Moscu era una campaña que deberia terminar antes del invierno de 1941. 
Esta falsa percepción de la situación del enemigo ocasiono que el ejercito aleman no fuese adecuadamente preparado para una guerra invernal, sobre todo en lo concerniente a un adecuado entrenamiento para operar en condiciones extemas; con el necesario abrigo y alimentación de la tropa y con un adecuado manejo sanitario en caso de surgir una epidemia. 
La fase inicial del asalto sobre la capital u Operacion Tifon, coincidio con la temporada de lluvias, situación que dificulto el avance aleman por el fango generado en los caminos, que inmovilizo caballos, camiones y tanques por igual, esto bajo el hostigamiento continuo de las tropas rusas, que habian establecido ademas tres anillos de defensa para la ciudad. 
Esta primera fase “defensiva” de la batalla por Moscu, después de multiples intentos por tomar la ciudad sin conseguirlo ante una ferrea linea de defensa rusa, costo a los alemanes no menos de 150,000 bajas y una cantidad gigantesca de equipo y material, dejando a las unidades operativas con solo la mitad o un tercio de sus recursos originales. La Operacion Tifon fue detenida los primeros dias del mes de Diciembre, sin cumplir su objetivo y dejando a las tropas totalmente exhaustas, enfermas y semiparalizadas de frio por falta de pertrechos adecuados. El Alto Mando aleman nuevamente se equivocaria al considerar que a  los rusos no les quedaban reservas para montar una contraofensiva.
Para este entonces, el encargado de la defensa de Moscu, mariscal Georgy Zhukov, considerado como el mas grande comandante militar de la guerra, preparaba la contraofensiva utilizando tropas de refresco siberianas y divisiones provenientes de la frontera del este, que dada la minima posibilidad de un ataque japones por la retaguardia, permitio la disposición de tales unidades con otros fines.
Esta segunda fase de la batalla, la contraofensiva rusa, inicio el 5 de Diciembre, con tropas frescas, bien entrenadas y pertrechadas, haciendo el maximo uso de su nuevo equipo, el tanque T-34, muy superior a los panzers alemanes en movilidad, capacidad de fuego y proteccion. La contraofensiva duro prácticamente un mes, hasta Enero 7, tomando a los alemanes totalmente por sorpresa a lo largo de un frente de 600 kilometros. El numero de bajas causadas a los alemanes en esta segunda fase fluctua entre 150 mil y 250 mil hombres, con una perdida de equipo y material cuantiosa, que hizo retroceder a los alemanes entre 100 y 250 kilometros a lo largo del frente. Las bajas para los rusos durante toda la batalla oscila entre los 650 mil y mas de un millon doscientos mil soldados.
Hitler, furioso por la derrota, destituye de sus cargos a muchos militares de experiencia, incluyendo al Jefe del Estado Mayor, al comandante del grupo de Ejercitos sobre Moscu y al creador del concepto de la “Blitzkrieg” o guerra relampago, Heinz Guderian.
Lo peor de todo, Hitler se autoproclama como Comandante en Jefe del Ejercito, con lo cual, sin advertirlo, sellaria el fatal destino del mismo.     

Hitler renunciaria a la posibilidad de retomar la ofensiva sobre Moscu en la campaña de la primavera de 1942, optando por invadir el Caucaso y sus yacimientos petroleros, indispensables para el funcionamiento de la maquinaria nazi. Esta campaña, brillantemente conducida por el Ejercito Aleman en sus inicios, culminaria con la obstinación enfermiza de Hitler por tomar Stalingrado, en la ribera del Rio Volga, lo que le costaria a Alemania la perdida adicional de 240,000 hombres entre muertos, heridos y prisioneros, mas el equipo y material completo del VI ejercito, durante el invierno de 1942. Tras esta segunda gran derrota alemana, la iniciativa de la campaña del Este pasaria definitivamente a manos del Ejercito Sovietico.
La propaganda occidental nunca dio a conocer al mundo la enorme trascendencia que represento la Batalla de Moscu para el desarrollo del conflicto belico, por la gloria que significaba la derrota alemana para el Ejercito Sovietico y para Stalin.    Al final, la prensa y la radio internacionales ya no podrian ocultar las victorias rusas sobre Alemania, tras la Batalla de Stalingrado.
Durante el transcurso de la guerra, La Union Sovietica soporto del embate de aproximadamente el 70 porciento del esfuerzo total del Ejercito Aleman en hombres, equipo y material de guerra, y al cual destrozo de una manera contundente, a un costo aun mayor para la Madre Rusia.
Cuando los otros Aliados, Estados Unidos y Gran Bretaña iniciaron las campañas de bombardeo continuo de fabricas y ciudades alemanas en 1943, Alemania ya estaba técnicamente derrotada por los rusos, y el ejercito sovietico avanzaba a lo largo de todo el frente del Este hacia el corazon de Alemania y Berlin.
No existian medios ni liderazgo efectivo en el ejercito aleman capaces de evitar lo inevitable.

Al momento de la invasión aliada en Francia en Junio de 1944, Rusia expulsaba a los ultimos alemanes de su territorio y empezaba a invadir Polonia y el Sureste de Europa, hacia Alemania.   La invasión aliada pretendia, mas que derrotar lo que quedaba del ejercito aleman, prevenir que Europa cayera en manos de Stalin, objetivo que consiguieron solo parcialmente.
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