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Un metamaterial es un compuesto artificial elaborado con diversas sustancias, que bajo un patròn de arreglo especìfico de diseño, tiene propiedades ùnicas difíciles de encontrar en la naturaleza, tales como un ìndice de refracciòn negativo, fenòmeno que permite controlar màs eficientemente la direcciòn y enfoque de las ondas electromagnèticas que lo atraviesan.
Ingenieros de la Universidad de Duke y de la Oficina de Investigaciòn del Ejèrcito de Estados Unidos, han creado recientemente una nueva generaciòn de superlentes fabricados con metamateriales, que mejoraràn las aplicaciones en los sistemas de radar y telecomunicaciones. 
Estos superlentes, a diferencia de sus contrapartes transparentes elaborados de cristal o plàstico con superficies altamente pulidas, parecen màs emparillados de un material tanslùcido de tono cremoso, pero que poseen mucha mayor capacidad de enfocar la radiación electromagnetica recibida que los lentes tradicionales, en un espacio màs reducido, haciendo los superlentes mucho màs compactos.
Los lentes prototipo, de 4x5 pulgadas, tienen una apertura angular de casi 180 grados y operan en un plano de dos dimensiones. Sin embargo, los investigadores afirman que el mismo metamaterial serà empleado para fabricar superlentes que operen en un campo tridimensional apto para aplicaciones òpticas en luz visible e infrarroja.
Un sòlo superlente tendrà la capacidad de sustituir arreglos completos de lentes tradicionales, proporcionando una mayor claridad de imàgenes. Tambièn podràn ser usados en sistemas de grande escala, tales como en pantallas de radar gigantes, con el objeto de dirigir los rayos con mayor precisiòn. Las limitaciones actuales de los lentes tradicionales los hacen impràcticos por el tamaño que deberìan tener para estas aplicaciones.
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