NUEVA ESTACION ESPACIAL RUSA

Con el proposito especifico de servir como base de apoyo para realizar futuras exploraciones a la Luna y Marte, la Agencia Espacial Rusa Roscosmos presentara a su gobierno próximamente el programa y diseño para la construccion de una nueva estacion espacial. Según Roscosmos, la operación de una base de apoyo sera fundamental para el programa ruso de mediano plazo, que contempla el establecimiento de una base permanente en la Luna.

De manera simultanea, Roscosmos solicitara la extensión de su patricipacion en la Estacion Espacial Internacional (ISS) al menos hasta el año 2020, postura que debera ser en su momento respaldada por los demas paises que participan en el programa de la ISS, estructura cuya configuración no esta diseñada para servir de base de apoyo para misiones extraterrestres.

Conforme al programa final de ensamblaje, hacia el temino del presente año o principios del 2010, Roscosmos instalara su nuevo modulo/laboratorio de uso multipropositos en la ISS, utilizando como transporte un cohete Proton.
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