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PIRATERIA DE ALTA MAR…LA OTAN DESPLIEGA SU “OPERACIÓN ESCUDO OCEANICO” Y CHINA PATRULLA EL GOLFO DE ADEN.
Por:   Patricio Gonzalez Quintanilla.  patgq52@gmail.com
Ante la amenaza creciente que representan los piratas somalíes en la ruta de trafico maritimo comercial que bordea el Cuerno de Africa, la Organización del Tratado del Atlantico Norte (OTAN) inicio, a partir de Agosto de 2009, su “Operación Escudo Oceanico”, destinada tanto a combatir las incursiones piratas directamente, como para entrenar a los paises afectados en desarrollar individualmente procedimientos antipiratería.

La vìa oceànica del Golfo de Aden tiene un trafico de màs de 35, 000 buques anuales. Durante 2009 se presentaron 200 ataques piratas de los cuales 68 resultaron exitosos, con un estimado de pago de recompensas que excedieron los 50 millones de dòlares. La actividad pirata somalì se ha tornado un lucrativo y peligroso antecedente que amenaza extenderse con la posible participación de rebeldes yemenitas y de Al-Qaeda en este negocio-extorsiòn que podrìa tener mayores alcances polìticos y con fines terroristas.
Anteriormente al despliegue de las fuerzas de la OTAN, diversas acciones individuales para proteger sus embarcaciones mercantes han sido llevadas a cabo por China, India, Japon, Malasia, Rusia, Arabia Saudita, Corea del Sur y Yemen. 
Tras la conformacion de la Operación Escudo Oceanico, se pretende coordinar de una manea mas eficiente las misiones de vigilancia, proteccion y contra-medidas efectuadas por todos los paises involucrados, ademas de tratar de unir esfuerzos con las autoridades de Somalia para contener en origen las actividades piratas, aunque esta linea de accion presente serias complicaciones dadas las condiciones de inestabilidad politica del pais. 

El despliegue de la OTAN forma parte de un conjunto de actividades antipiratería coordinadas por la ONU a traves del “Grupo de Contacto en Pirateria Fuera de las Costas de Somalia”, integrado en Enero de 2009 en Nueva York. Este Grupo coordina, aparte de la la Operación de la OTAN y de las acciones de los paises ya mencionados, aquellas llevadas a cabo por la EUNAVFOR con su “Operación Atalanta” y la de las Fuerzas Maritimas Combinadas-Fuerza de Tarea 151.
La EUNAVFOR corresponde a las fuerzas navales desplegadas por la Union Europea desde principios de 2009 en la zona; y la Fuerza de Tarea 151 incluye las operaciones navales de la flota de Estados Unidos destacamentada en el Golfo Persico, con la contibucion de unidades navales de Inglaterra, Australia, Canada, Holanda, Francia, Pakistan y Singapur.

El Grupo de Contacto de la ONU trabaja tambien en el desarrollo de un “Protocolo de Buenas Medidas Administrativas de la Flota Mercante Internacional”, que tiene el objetivo de estandarizar las medidas de prevencion y contramedidas a llevar a cabo por parte de los  operadores y tripulaciones de las embarcaciones ante la posibilidad de un ataque pirata.

Por otra parte, el Grupo de Contacto establece tambien un fondo especial (Trust) que garantice en su momento la prosecución judicial de los actos de pirateria, de tal manera que no queden impunes los individuos involucrados en la misma, tras su eventual captura. 
China, pais cuya influencia polìtica y econòmica crece continuamente en el Cuerno de Africa, con intereses corporativos tanto en los paìses del Golfo Pèrsico como en el continente negro, tiene un interès fundamental en mantener esta ruta de tràfico marìtimo segura. Desde 2008 ha desplegado 4 flotillas de patrullaje en la zona, pero su intenciòn en el corto plazo tiene mayores alcances.
Para alcanzarlos, en un esfuerzo adicional al despliegue de la OTAN, y dada la creciente desestabilizaciòn polìtica de Yemen en el contexto de paìses que bordean el Golfo de Adèn, China recientemente anunciò la intenciòn de establecer su primera base naval de ultramar en esta regiòn del mundo, para lo cual està evaluando su posible locaciòn en Somalia, Djibouti, ò posiblemente, Eritrea.  
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