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Concebido originalmente en 1994, el “Impuso Alcubierre”, mejor conocido como el “Impulso Warp” o “Warp Drive”, por el fisico teorico mexicano Miguel Alcubierre, presenta un concepto distinto para concebir la transportación espacial a traves del espacio-tiempo, de tal manera que permita a futuros viajeros espaciales el evadir la barrera de la velocidad de la Luz como limitante ultimo de velocidad conforme se afirma en las Leyes de la Relatividad General de Einstein.

El concepto original del Impuso Alcubierre fue posteriormente ampliado en un documento publicado por el Dr. Miguel Alcubierre en el Departamento de Fisica y Astronomia de la Universidad de Gales, Inglaterra, en Septiembre del año 2000, cuyo titulo es el siguiente: “Warp Drive: Ultra-Fast Travel within General Relativity” o “Viaje Ultra-Rapido dentro de la Relatividad General”.
A grandes rasgos, su modelo matematico detalla la posibilidad de viajar en una “ola” de espacio-tiempo formada por por una “contracción” del espacio-tiempo en la parte posterior de la hipotetica nave espacial, y de una “expansion” del espacio-tiempo en la parte frontal de la nave, de tal manera que se cree una zona intermedia o “burbuja” con impulso frontal/lateral, de manera similar al surfeo sobre olas, pero que por tratarse de una curvatura artificial del plano del espacio-tiempo en lugar de un viaje a lo largo del mismo, permite el viaje a velocidades superiores a la luz, sin violar la Relatividad General.
Aunque el concepto da la impresión de ser demasiado teorico para ser considerado como opcion para viajes espaciales en el futuro proximo, dadas las todavía enormes limitaciones en tecnologias de impulso sideral, en el Centro de Investigacion Glenn de la NASA se estan desarollando investigaciones y modelos matematicos por el Dr. Marc Millis, considerando esta posibilidad para el diseño de futuristas naves espaciales para el espacio profundo.
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