REGOLITOS LUNARES…POSIBLE NUEVO RECURSO ENERGETICO DEL SIGLO XXI.

Se trata de agregados rocosos muy abundantes en la superficie lunar, que se cree contienen cantidades explotables de Helio-3 (He-3), isotopo no-radioactivo del segundo elemento mas ligero del Universo después del Hidrogeno, y cuya existencia fue confirmada mediante el analisis de muestras lunares pocedentes del programa Apolo. El He-3  resulta ser un combustible nuclear particularmente excepcional para el desarrollo de los reactores de fusion nuclear de segunda generacion, destinados a producir energia limpia de radioactividad a bajas temperaturas.

El He-3, que se caracteriza por contener dos protones y un solo neutron en su nucleo, es producido en el centro de las estrellas y el Sol como subproducto del prroceso de fusion nuclear del hidrogeno. Aunque es relativamente abundante en el Universo, el He-3 resulta escaso en la Tierra debido al efecto protector que ejerce el campo magnetico y la atmosfera sobe el viento solar que lo transporrta, pero parece ser abundante en la Luna, que sin la proteccion que tiene la Tierra ha sido depositado por el viento solar en el transcurso de millones de años.

La explotacion minera de este recurso via los regolitos, representa una prioridad para los futuros exploradores lunares como Estados Unidos, la Union Europea, Rusia y China, junto con la posibilidad de encontrar agua congelada en las grietas profundas de los crateres de las regiones polares de la Luna.  
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