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Desplegado por la administración Obama en 2009 como una sustitución al ambicioso programa de Futuros Sistemas de Combate (FCS), desarrollado durante el perìodo 2003-2009 por el US Army, la nueva aproximación del “Equipo de Modernizacion de Brigadas de Combate” (CMBT) pretende, entre otras consideraciones, el reducir costos de los subsistemas a operar, replantear el concepto de guerra abierta tradicional por la del combate anti-guerrilla y anti-terrorismo; revisar por completo las tècnicas de logìstica-suministros; perfeccionar las capacidades de comunicación y del sistema operativo digital, brindar apoyo a tierra mediante Vehìculos Aèreos no Tripulados (UAV) y mejorar la proteccion personal de las tropas y sus armas.
En el nuevo programa, el FCS se reduce a un subsistema màs y se hace énfasis en cinco categorías principales de subsistemas:

a) Sistema Operativo Digital, basado en la plataforma Linux para intercomunicación digital a nivel general de las Brigadas de Combate;
b) Guerrero de Fuerzas Futuras, destinado al soldado, su protecciòn, mejoramiento de los sistemas de armas personales y de su comunicaciòn efectiva con todos los niveles de operación;
c) Programa de Vehìculos de Combate Terrestre, para el diseño y despliegue de unidades mejor adaptadas a las nuevas realidades del combate en el siglo XXI.

d) Programa de Vehìculos Aèreos no Tripulados (UAV`s), para el apoyo tàctico a las brigadas en tierra mediante actividades de vigilancia y ataque aèreo de precisiòn.
e) Programa de Dispositivos, para el desarrollo de ingenios complementarios a los subsistemas principales, incluyendo robots.
El CBMT atenderà los requerimientos del Ejèrcito para el perìodo 2010-2030, y su costo, que varìa continuamente dadas las proposiciones del Departamento de Defensa y las observaciones del Congreso,  estarà ubicado entre 300 y 400 billones de dòlares a valor actual.
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