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La misiòn de la NASA del telescopio Explorador de Sondeo Infrarrojo en Gran Apertura de Campo ò “Wide-Field Infrared Survey Explorer” (WISE), destinada a la cartografìa total de la bòveda celeste en radiación infrarroja, se programa a ser lanzada a mediados de  Diciembre de 2009.

Uno de los principales objetivos de la misiòn WISE, serà el de registrar la mayor cantidad, tamaño y trayectorias de asteroides y cometas cercanos a la Tierra, de tal manera que pueda prevenirse cualquier evento celeste que pudiera colisionar con nuestro planeta en el futuro. 

Se espera que sean descubiertos cientos de cometas nuevos y cientos de miles de asteroides previamente desconocidos, que proporcionen una mejor y detallada distribución de las tres fuentes de objetos extraños de nuestro entorno planetario: (1) del Cinturòn de Cometas de Kuiper situado en las afueras del Sistema Solar; (2) de la Nube de Oort que envuelve el Sistema Solar y (3) del Gran Cinturón de Asteroides que se encuentra entre las òrbitas de Marte y Jùpiter.  
El ingenio, a situarse operacionalmente a escasos 520 kilómetros sobre la Tierra en òrbita polar, tambièn tomarà fotografìas de todo el Universo cercano, con un mìnimo de ocho veces de cada regiòn de la bòveda celeste observada, y a razòn de 7,500 imàgenes diarias en cuatro longitudes de onda infrarroja diferentes.
El equipamiento de WISE, de altìsima sensibilidad, requiere del empleo de un sistema CRYOSTAT de refrigeración a base de hidrògeno sòlido, que mantenga tanto a la òptica del telescopio infrarrojo como a sus sensores a temperaturas pròximas al cero absoluto. Este sistema tendra un lapso de operación de tan sòlo siete a diez meses a partir de la puesta en òrbita del artefacto espacial. 
La gran cantidad de objetos a registrarse por WISE en el transcurso de su corta vida operativa seràn suficientes para que el análisis de la información proporcionada dure dècadas, y contribuirà a resolver tambièn muchas incògnitas sobre la formación de planetas, estrellas y galaxias, asi como con el descubrimiento de gran cantidad de los cuerpos celestes màs frìos o a su vez màs brillantes del Cosmos.   .
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